

泰山区“6·26国际禁毒宣传日”启动仪式在省庄一中举行

禁毒宣传走进乡村，警示学生远离毒品

本报6月25日讯(记者 刘伟) 在“6·26国际禁毒宣传日”三十周年之际，泰山区禁毒委高度重视，各成员单位积极响应，组织开展一系列宣传活动。

其中省庄镇综治办为深入开展禁毒工作，组织专班积极筹划，并制定详细方案报送禁毒委办公室，禁毒委领导给予充分认可，表示随着毒情形势的日益严峻，毒品不仅仅在城市中广泛发现，吸贩毒情况在农村也迅速蔓延，禁

毒教育全面更是普及刻不容缓，经研究决定将省庄镇作为今年“6·26国际禁毒宣传日”泰山区主宣传点，并定于省庄一中作为全区“6·26国际禁毒宣传日”宣传仪式启动点。

6月23日，泰山区禁毒委员联合省庄镇政府在省庄一中组织开展了“共建禁毒阳光路、共创华夏新明天”为主题的泰山区“6·26禁毒宣传”启动仪式。泰山区政法委常务副主任沈坤远，泰山区综

治办主任侯继辉，泰山区禁毒委副主任、区公安分局副局长王项和区禁毒委成员单位、各处镇分工负责同志参加了此次活动。

活动现场，先后观看了禁毒宣传片，组织学生进行了禁毒宣誓，并制作手抄报及师生签名，通过这些方式向大家展示毒品预防知识及危害，是全体参会人员深刻感受到禁毒工作重要性。

据介绍，此次选择城郊结合处乡镇学校作为全区主宣传点，一方面使农村学生更多的认识并了解毒品危害，使学生自身做到识毒、认毒，从而拒绝毒品；另一方面此次活动通过“小手牵大手、知识带回家”的方式，让学生将禁毒知识传递给家长，切实提高群众抵制毒品、坚决与涉毒行为作斗争的法律意识，共同营造良好的社会氛围，维护社会治安大局平安稳定。

泰山区公安分局禁毒大队联合社区大力推行网格化禁毒

用人民的力量打击毒品犯罪

泰山区公安分局打击毒品犯罪，以基层基础建设攻坚为契机，以群众的力量为载体，做活基层社区网格细胞，从社区戒毒社区康复等具体工作入手，将一场为期三年的“禁毒战争”，开展得有声有色。

本报记者 刘伟



公安民警向即将出国留学的高中生讲解毒品的危害。

三年禁毒战争 实施六大战役

今年伊始，泰安市委、市政府印发了《全市三年禁毒人民战争实施方案》，对全市禁毒工作做了全面部署和周密安排。根据方案，三年禁毒人民战争自2017年1月开始至2019年9月底结束，共分为“扫毒”攻坚战、“天目”铲毒战役、“关爱”宣传战役、“清源”整治战役、“回归”收戒战役、“联动”创建战役六大战役。

作为人民禁毒战争的重要组成部分，社区戒毒社区康复工作的目标也被明确，即要利用三年的时间，实现全市社区戒毒社区康复办公室建设全部达标，硬件上实现“三室一办”(心理咨询室、吸毒检测室、禁毒宣传室、办公区)，人员上按照全市登记吸毒人员30:1的比例配齐禁毒专职社工队伍，目标上社区戒毒社区康复执行率达到90%以上，“逢嫌必检”执行率达到100%。

岱庙街道办事处是全市唯一一个被山东省禁毒委员会列为社区戒毒社区康复工作省级示范点的单位。记者在该办事处社区戒毒社区康复中心看到，从宣传标语到职能科室划分，内容丰富、分工明确，档案管理更是别具特色。工作人员拿出了几份档案，档案根据不同类型的戒毒人员，分别标记为红黄绿三个颜色。红色代表正在接受强制戒毒的人员，黄色为报到不及时或者直接没有来报到的人员，绿色则代表一切按照规定进行社区戒毒和社区康复的人员。

记者注意到，这样的档案是按照“一人一档”的标准设立的，里面详细记录了涉毒人员的身份信息、涉毒信息、

康复信息等，社区工作人员按规章对涉毒人员进行的定期或不定期抽检，也都详细记录在案。“我们是严格按照相关要求、安排专职人员负责管理推进工作。对于涉毒人员，一年至少进行28次尿液检测，工作人员也会进行家访，随时掌握社区戒毒社区康复人员的思想动态和现实表现，并与公安机关建立了有效的联系，及时沟通汇报相关情况。”一名社区工作人员介绍说。

除了社区戒毒社区康复，校园禁毒宣传也是禁毒工作中的重点。在泰安市泰山区温泉路的新六中校区，一个300多平方米的禁毒预防教育展馆，正在发挥着她的作用。展馆主要面向正在成长发育的学生群体，分设禁毒史、毒情形势、毒品危害、毒品知识、禁毒成果、禁毒法律法规、毒品防范、视听室等八个区域，通过灵活多样的展现形式，向青少年学生们讲述毒品的前世今生和它巨大的危害，以提升学生们识毒、拒毒、防毒的意识和能力。

强化3+X管控力量 推进社区戒毒康复

李强(化名)曾经是一名吸毒人员，从他长达数年的吸毒史中，我们可以看出

很多变化，从富翁到负翁，从成功人士到过街老鼠，从父亲丈夫到瘾君子。

“好奇，交友不慎。”这是李强总结出来的有关自己沾染上毒品最直接的原因。当年的李强，是一名来自边远县城的小工人，靠着辛勤的努力，一步一步发展壮大，成为建筑工程领域的一位成功人士，期间有过心酸也有过泪水。奋斗的过程李强并不愿意多提，但对于自身的缺点，李强却有很充分的认识。

“怎么说呢，主要还是膨胀了，早在2000年，我就花了70多万买了一辆纯进口轿车，当时在诸多老乡里，我是第一个买豪华轿车的人。”李强说，事业上了正轨，赚了钱，让他有点飘然，再加上交友不慎，第一次尝试了毒品，以致后来成瘾难控。

2014年，李强第二次因吸毒被抓获后，被公安机关指定到岱庙街道社区戒毒社区康复中心，开始接受为期三年的社区戒毒。

“泰山区的社区戒毒工作，目前实行的是网格化管理。仅泰山区的岱庙街道就被划分为248个网格，每个网格施行3+X的具体工作模式。”泰安市公安局泰山区分局禁毒大队相关负责人介绍说，所谓“3”是指1名社区民警、1名禁毒社工加1名社区干部(或社区医生、吸毒人员亲属等)，“X”则是借助群众的力量来对禁毒工作进行帮扶补位，实现对吸毒人员的实时动态管控。

网格化管理除了对吸毒人员实施有效监管外，主要目的还是让吸毒人员在正常生活中，完成戒毒和康复。岱庙街道社区戒毒社区康复办公室主任梁培坤说，接受社区戒毒社区康复的人员，要求每个月必须进行一次尿检，平时还要进行不定期抽检，每次检查都要求警察、社区干部、禁毒社工和当事人同时在场。

这三年，李强必须做到定期尿检和不定期抽检，“简单来说，不定期尿检就是随时到康复中心进行尿检，接受监督，如果尿检不合格，又吸食、注射毒品的，就要被公安机关送到强戒所进行强制戒毒。”梁培坤说，让他高兴的是，李强这几年一直非常配合工作，而且每次尿检都没有问题，三年的社区戒毒即将结束，如果李强能坚持下来，不久以后，

他将被顺利解除社区戒毒，开始自己新的生活。

禁毒工作呈现新特点 警民配合长治久安

“随着互联网应用的快速崛起，贩毒分子通过网上聊天、网店交易、网银支付、快递运输达到了买卖过程的人货分离，这使得毒品交易更加隐蔽。”泰山区公安分局禁毒大队一名民警介绍说。但是，群众的眼睛是雪亮的，前段时间，他们就通过群众举报破获了一起网络贩毒案件。贩毒分子运用微信、支付宝等方式进行毒资结转，然后由上线人员从外省携带毒品进入泰安，这个人刚下火车就被设伏的民警抓获了。“当时共缴获冰毒400余克，毒资一宗，我们根据此人的供述继续追捕，共抓获涉毒人员十余名。”

缉毒工作，具有相当的危险性，尤其是贩毒分子，他们自知罪孽深重，很容易持械反抗，甚至达到穷凶极恶的地步，所以每次行动，警方都会做好充足的准备。前段时间，泰山区公安分局禁毒大队民警经过周密部署后，前往一处出租房调查摸排，进入房间后发现了一些冰毒，再进一步搜查时，竟然从床底下发现了双管猎枪和部分子弹。

“目前，泰山区登记在册的吸毒人员数量呈逐年增多的趋势，禁毒形势非常严峻，复杂的社会环境对我们公安缉毒工作也是个不小的挑战，所以我们迫切需要人民群众的大力支持。”泰山区公安分局禁毒大队相关负责人介绍说，为动员全社会力量共同打击毒品违法犯罪，2015年11月，省财政厅、省公安厅联合印发了《山东省毒品违法犯罪举报奖励办法》，市民对于法律规定的各类毒品违法犯罪活动或线索的举报，一经查实的，将由公安机关对举报者进行相应的物质奖励。该奖励办法的实施，进一步加强和规范了群众举报涉毒违法犯罪奖励工作。“有了人民群众的积极参与，毒品犯罪就无处遁形。按照全省、全市的安排部署，三年禁毒人民战争已经全面打响，有人民群众做强大后盾，我们有信心取得这场战争的全面胜利。”



缉毒犬搜查毒品。